高颜值高配置 湖滨新校抢先看

晨报记者 许蔚菡

备受关注的"湖滨五校"即将 于今秋回归。昨日,晨报记者抢 先探秘厦门市湖滨中学、厦门外 国语学校附属小学湖滨校区。这 两所学校的新校园不仅在教学设 施和空间布局上实现了全面升 级,而且在校园文化和教育理念 上进行了融合创新。



厦门市湖滨中学。记者 陈理杰 摄



湖滨中学:

打造标准400米跑道

历经近5年精心打造,厦门 市湖滨中学以崭新的姿态伫立于 筼筜湖畔,整体工程已基本竣 工。据厦门市湖滨中学校长吴伟 华透露,学校计划于7月中旬完 成整体搬迁,挥别过渡校区,迈向 崭新的教育征程。这一以"智慧 森林"为核心理念打造的现代化 校园,将通过生态与科技的深度 融合,为3300名师生构建一片充 满活力的学习成长空间。

学校运用流动曲线,串联各 功能建筑,通过开放式图书馆、创 新连廊和活动平台等设计,打造

多层次交往空间。墙面、楼梯间 等传统结构经创新改造,成为文 化展示与智慧交互的载体。生态 绿植与现代建材相映成趣,智能 化监控系统与科技教室形成有机 整体,实现"让教育在自然中生 长"的设计愿景。

全新的校园还实现了多项升 级。标准教室的面积从原来的56 平方米大幅扩展至72.平方米,走 廊也拓宽至3米,并配备了多间走 班教室,为学生提供更加宽敞舒适 的学习环境。学校还建成理化生 实验室、人工智能室、创客教室等 21 间功能性教室,以及14间音乐 美术类教室。食堂座位数量从

380个增至1100个,地下一层功 能区域也进行了全面优化。值得 一提的是,学校拥有思明区属中小 学中独一无一的标准400米跑道。 符合体育中考考点标准。学校还 建设了同样符合体育中考考点标 准的恒温游泳池,为学生体育锻炼 提供了优越的条件。

据悉,尽管学校保持了66个 班级的办学规模(高中30班/初 中36班),但通过巧妙的空间重 构,生均活动面积却提升了40%。

厦外附小湖滨校区:

"四园一林"陪伴成长

规划"四园一林",打造教学

楼前的梦想舞台……这就是即将 干今秋投用的厦门外国语学校附 属小学湖滨校区。

据厦门外国语学校附属小学 副校长陈素珠介绍,湖滨校区整 体建设均已完成,目前正在进行 局部修整、绿化工程以及教学设 备添置等。

厦门外国语学校附属小学湖 滨校区在教学规模和设施上都有 显著提升。比如教学规模,过渡 校区是37个班,新校园则按照48 个班级配备。新校园还配备了大 空间的游泳馆、运动馆。

校园文化方面,学校沿袭外 附小传统,以孩子为中心,设置

"四园一林",包括"雏鹰园""凤 凰园""君子园""励志园""石果 林"。其中,"雏鹰园"以雏鹰雕 塑为标识,代表梦想起飞;"凤 凰园"的特点是热烈、活泼,将 种植火红的凤凰木,期许孩子们 能找到展示才能的空间;"君子 园"的代表植物是挺拔的小叶, 希望孩子们能养成君子一样的 品格;"励志园"寓意立志高 远。而在孩子们最喜欢的"石果 林",可以看到瓜熟蒂落的过

"学子们历年种下的果树, 都会移植回来,这些都是大家宝 贵的印记。"陈素珠说。

岛内四座人行天桥换装

晨报讯(记者 俞杰)家住湖 里东渡的林阿姨,几乎每天都要 通过附近的濠头人行天桥买菜和 接送孩子。最近她发现,这座天 桥"变身"了——破损的桥面换成 了平整的花岗岩大理石,楼梯路 面经过了刻槽处理,下雨天行走

昨日,记者在现场看到,这座 2004年投用的天桥还有很多变 化,比如在天桥坡道起始处增设 了"当心滑跌"等提示牌;在桥面

及梯坡道两侧边沿增设了不锈钢 型材包封,起到挡水、挡沙作用; 坡道加宽至60厘米,方便行人推 着婴儿车或行李箱上下桥。

"除了濠头人行天桥,近期我 们还对机场北路嘉信路口人行天 桥、枋钟路太古生活区人行天桥, 以及环岛干道演武二小人行天桥 开展了病害处置及提升改造。"市 交通局公路中心直属公路部门工 作人员表示。

据介绍,这次改造的4座人

行天桥建成时间已久,出现部分 砖缝泛碱、部分栏杆扶手变形破 损等问题,不仅拉低了天桥"颜 值",而且给老百姓通行带来了诸 多不便。

在改造设计和施工中,公路 部门秉持"建管养"一体化理念, 结合公路管养经验,充分考虑多 处工程细节,落实精细化改造。 改造内容包括处置桥体"病害"、 桥面重新铺砖、更换伸缩缝胶条 以及增设不锈钢型材包封等。

同安汀溪西路施工提速



汀溪西路(凤岭

保持冷静心态 远离市场噪声



已,很多散户朋友要么追高不慎 被套,要么空仓,要么不敢操作。 老有空头说市场要回调到某某低 点,搞得春节以来的好行情一直 错过,或者在错过的路上。我身 边好多朋友经常发微信或来电抱 怨,炒股真的很累啊。

其实,我之前也调侃过,炒股

是把钱放到火上烤,一不小心就 越炒越少,不了解或没有做好功 课,确实不宜轻易涉足。如果盲 目地跟着大众行动,多半会出 错。这也是大多数投资人不赚钱 的原因。许多大名鼎鼎的经济学 家在股市判断上也经常出错,可 见炒股有多难。

从文化角度分析,人类文化中 存在一种强大的压力,即"服从规 则"。远离市场噪声,超越常规观念 的约束,是少数炒股赢家的秘诀。

从微观角度说,股市即人

生。有种说法是"股市小人生,人 生大股市"。炒股有时是股民动 心起念促成的,实际上是其性格、 心态、为人、知识、经验等在瞬间 的综合反映

炒股赚钱并非易事,它需要 投资者具备深厚的市场知识、敏 锐的洞察力以及坚定的心理素 质。投资者要想明白、看清楚,时 刻牢记股市投资存在风险。只有 全面把握市场动态、有效控制风 险、保持冷静理性的心态,才能在 股市中实现财富的稳健增长。

晨报讯(记者 彭怡郡)连日 来,汀溪西路(凤岭二路一同翔 大道段)工程施工现场机器轰 鸣,建设者争分夺秒进行桥梁混 凝土浇筑作业。目前,项目正在 全力推动跨西溪大桥桥梁主体 结构建设。大桥主体桩基、承台 等建设已完成,混凝土浇筑进度 已过来.

该工程起于既有凤岭二路, 终于规划同翔大道,路线全长 3.63公里。全线按城市主干道 标准建设,主车道双向6车道,路 幅宽43米。

沿线设置1座跨西溪大桥。 大桥全长386米,为现浇钢筋混 凝土连续梁桥,桥墩之间跨径最 大距离75米。"桥梁的施工质量 及预应力钢绞线内力控制是施 工的重难点。"项目负责人介绍 道。桥梁主跨段采用分段施工、 分段张拉的方式,并通过接长器 保证预应力筋完整性,以解决单 联桥长过长带来的预应力张拉 损失讨大、一次浇筑混凝十方量 讨大等难题。

作为打通祥平柑岭工业片 区、城北片区的南北向通道,项 目建成后不仅能够有效解决同 安区南北向的交通压力,而且能 够带动汀溪西路周边溪声、古 庄、田洋等地块的开发建设。